

# 每点300元 首个股指期货合约出炉 散户可参与股指期货

首个股指期货合约昨日浮出水面。中国金融期货交易所公布的沪深300股指期货合约主要内容显示,沪深300股指期货合约的乘数为每点300元,交易所保证金水平为合约价值的8%,合约的最小波动单位为0.1点。中金所同时强调,中小投资者完全可以参与股指期货。

## 首个合约出炉

据业内人士介绍,沪深300股指期货合约的乘数为每点300元,这是继原先拟议的由每点100元提升至每点200元之后的再次提升,意味着股指期货准入再度提高。

以昨日沪深300指数收盘价1375点来计算,乘以300元乘数后,合约的规模达到41.25万元。

中金所昨天同时公布了沪深300股指期货交易保证金水平,该水平定为合约价值的8%。按照这一比例计算,昨日沪深300指数收取合约保证金每张约为3.3万元。

## 散户也可以参与

目前我国股票现货市场超过95%的投资者资金金额都在10万元以下。如果参与股指期货,保证金已经占到散户投资人资金量的三分之一,从这个角度看,尽管中金所强调中小投资者可参与股指期货,但实际上股指期货的主要投资群体还是机构投资人。

值得投资人注意的是,在中金所公布的股指期货合约中,最小波动价格单位由原先拟议的0.5点降低至0.1点,波动幅度的降低,或许有利于刺激交易的活跃。

## 具体细节还有调整

中金所内部人士提醒投

资者,在没有正式交易之前,合约内容一直在听取各方意见,然后进行修改。目前公布的合约内容也只是现在时间点上的方案,在股指期货正式推出之前,很多细节问题可能还会有所调整。

目前中金所正在进行沪深300指数期货的准备工作,首先是交易所的准备工作,包括技术测试、合约及规则的征求意见等;其次是中介机构和投资者的准备工作,包括中介机构的系统准备和投资者对相关知识的学习和掌握等。

中金所表示,将抓紧各项准备工作,争取股指期货早日上市。

快报记者 黄嵘

## 【对散户的要求】

### 散户有最大持仓限制

中金所规定了投资者的最大持仓限制,如果需要超过限制持仓,必须向交易所提出申请。根据现有合约设计,某月份合约单边持仓限额为2000张,每点300元,按沪深300指数1300点计算,一个投资者可持有的最大单月份股指期货合约对应的股票市值有7.8亿元。

### 限制内不需事先持股

交易股指期货并不需要事先持有股票,只有在申请超过持仓限制的头寸时,才需向交易所提交相关资料:如需进行空头保值,才需要提供持股证明。而在持仓限制以内时,不管做多还是做空,都不要求必须事先持有股票。

## 10年期国债 下周发行300亿

9月25日,财政部将跨市场招标发行今年第十六期记账式国债,发行总额300亿元。本期国债为10年期固定利率附息债,每半年支付一次利息。发行采用多种价格(混合式)招标方式,招标标的为利率。9月26日开始发行并计息,10月9日起在各交易场所上市交易,交易方式为现券买卖和回购。

快报记者 秦媛娜

## 中海化学 拟29日香港挂牌

中国海洋石油总公司旗下的中海石油化学股份有限公司(3983.HK)昨天起正式开始招股,预计筹资22亿港元,股份预计于9月29日正式挂牌。公司董事长吴孟飞表示,不排除会在A股市场上市。

快报记者 李雁争

# QFII基金8月投资组合曝光 97.2%!日兴黄河A股满仓

刚过去的8月份,再次成为QFII业绩发光的一个月。投资中国A股市场的QFII基金,平均收益率达到3.28%。QFII基金何以超越大市,他们又重仓投资了哪些股票呢?本报日前独家获得的一份QFII基金近期投资组合揭开了这个谜。

## 高持银行地产

那么QFII重点主攻的是哪些行业呢?答案正是近期最为火爆的房地产与银行业。根据WIND资讯的统计,日兴黄河在8月份加仓的10个百分点中,有3个点配给了地产股,有近3个点配给了银行股。

QFII的投资原则是只买行业竞争力排名第一、第二的龙头公司。比如,在房地产股中,日兴黄河的新增投资几乎完全落在G万科一家公司身上。历史数据显示,日兴黄河

增长达到3.87%。高于QFII当月的平均收益水平。而投资组合显示,到了8月末,日兴黄河基金的仓位增至97.2%。剔除该基金保留的1%非人民币资产,其组合几乎完全“打满仓”。

在7月末几乎没有多少G万科,而到了8月末,其持有的万科达到2200万股以上,一举成为其第四大重仓股。

而在银行方面,日兴黄河看重的则是同样近期走势很强的G招行,该股票已连续多个月排名日兴的头号重仓股,而在8月间,日兴再度加仓34%,一举将净值提到5.56%,招行也成为日兴当月银行业增持规模最大的股票。除此以外,日兴黄河上月还重点增持了G重机、G振华和G大商。

与此同时,日兴在资源类股上大幅减仓,G中黄金在8月份中,就减仓20%,G中金(锌、黄金生产商)更是被剔除出重仓行列,体现了QFII对于汇率波动和大宗商品价格的敏感。

快报记者 周宏

## 基金规模近50亿

这家QFII就是来自于日本的日兴黄河系列基金。最新报告显示,截至8月31日,以当时人民币汇率计算,日兴黄河系列基金的总资产约合48.1亿元人民币。其实力已经相当于内地一只大盘基金。

低位大幅增仓  
以人民市价计,该基金8月份在A股市场的净值

历史上,日兴黄河

快报记者 周宏

## 低位大幅增仓

以人民市价计,该基金8月份在A股市场的净值

历史上,日兴黄河

快报记者 周宏

## QFII基金8月投资组合曝光

97.2%!日兴黄河A股满仓

历史上,日兴黄河